
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.      DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 

Solicita ao Ministro do 
Desenvolvimento, Indústria e 
Comércio Exterior, Sr. Miguel 
João Jorge Filho, informações 
referentes aos indicadores de 
desempenho do Pólo Industrial 
de Manaus (PIM). 

 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V.Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal e na forma dos 
Arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que sejam solicitadas ao Ministro do 
Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, Sr. Miguel João Jorge Filho, 
informações referentes aos indicadores de desempenho do Pólo Industrial de Manaus 
(PIM). 

 

 

JUSTIFICATIVA 

De janeiro a maio deste ano, os indicadores de desempenho do Pólo Industrial 

de Manaus (PIM), elaborados pela Superintendência da Zona Franca de Manaus 

(Suframa), mostraram um faturamento de U$ 12,22 bilhões e um crescimento de 

28,48%, comparado com o mesmo período de 2007. Também houve crescimento das 

exportações, que subiram 23,76%, e de empregos diretos, que totalizaram 102.136. 

Os pólos de eletroeletrônico (incluindo bens de informática), duas rodas e 

químico continuam sendo os setores de maior destaque. O setor de eletroeletrônicos 

faturou U$ 5 bilhões, o que representa alta de 17,95%, comparado ao mesmo período 

de 2007. O segmento de duas rodas teve um crescimento ainda mais expressivo, de 

53,04%. Já o setor químico, que tem como principal produto os concentrados para 

bebidas, elevou seu faturamento em 16,40%. 

O segmento de minerais não metálicos experimentou um dos maiores 

crescimentos, 97,75%, principalmente devido à produção de cimento, utilizado na 

construção civil. Duas rodas (53,04%) e metalúrgico (42,04%) são os setores que 

apresentaram maior alta no faturamento, no comparativo dos primeiros cinco meses 

deste ano. Também obtiveram incremento significativo os setores relojoeiro (38,06%) 

e ótico (37,62%). 

Os indicadores de desempenho do PIM também confirmam a retomada de 

crescimento das exportações. De janeiro a maio deste ano, as vendas ao mercado 

externo somaram US$ 453,29 milhões, registrando um aumento de 23,76% na 

comparação com igual período de 2007. Quanto ao número de mão-de-obra, o PIM 

contabiliza 102.136 mil empregos diretos em maio de 2008, tomando como base 



dados fornecidos por 403, das aproximadamente 500 empresas instaladas no parque 

fabril local, um incremento de 5.558 postos de trabalho. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro do Desenvolvimento, Indústria e 

Comércio Exterior, Sr. Miguel João Jorge Filho, as seguintes informações: 

1)  Qual o impacto desses números na inflação nacional? 

2)  Qual o reflexo da alta do petróleo nos indicadores de desempenho do PIM? 

3) A expectativa para o resto do ano também é de alta para os indicadores de 

desempenho do PIM? 

4) O Ministério possui algum setor específico voltado para o PIM? Se sim, que 

ações esse setor vem promovendo para desenvolver ainda mais esse 

desempenho? Se não, seria possível a criação? 

 

 

Sala de Comissões, 15 de julho de 2008 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal (PP/AM) 

 

 
 


